

个人所得税 APP 昨天上线

本报讯 今天开始,新税法正式实施,居民个人也可享受子女教育、赡养老人、房贷利息等专项附加扣除。昨天,官方的“个人所得税”APP正式上线,居民个人可直接在手机端进行专项附加扣除信息填报、年度综合申报、分类所得个人所得税自行申报等。

昨天上午,记者从苹果 APP Store 中下载了官方版“个人所得税”,进入界面后首先需要进行注册。对于中国大陆居民,注册方式很简单:输入居民身份证号码和姓名,然后与公安系统动态人脸识别,验证通过后再填写账号和手机号码,短信验证通过后即完成注册,整个注册过程不超过2分钟。除此之外,纳税人还可以到任一办税服务大厅,经工作人员验证人证一致后再登

记注册。

注册完成后,APP提示记者需先完善个人信息,以方便后续填报专项附加扣除信息。记者发现,个人信息分为两类,一类是基本信息,包括身份证信息、户籍所在地、居住地、联系地址、学历、民族和电子邮箱,按照自己的真实情况逐一填写即可。另一类是可享受税收优惠信息,有残疾、烈属、孤老情况的个人可以进入填写。

税务总局介绍,官方的“个人所得税”APP正式上线后,居民个人可直接在手机端进行专项附加扣除信息填报、年度综合申报、分类所得个人所得税自行申报等。专项附加扣除信息填报功能也于昨天正式投入使用,纳税人第一次填报专项附加扣除信息,包括住房贷款、子女教育支出、

赡养老人等重点信息,需要填写完整,便于及时享受优惠。

由于关乎每个人的“钱袋子”,“个人所得税”APP的下载量也较高,上月30日,就有来自360的消息称该APP存在62例木马。对此,税务总局回应称,木马之说为误传,税务总局一直高度重视“个人所得税”APP安全,自官方APP上线以来,未发现存在木马病毒问题,也将继续采取各种手段加强安全监测和保护。

税务总局也提醒纳税人,请通过国家税务总局(www.chinatax.gov.cn)和各省税务局官网,以及主要手机应用市场下载税务总局发布的“个人所得税”APP。同时,请纳税人警惕来历不明的二维码链接,如发现可疑程序,及时向税务机关反映。

●小贴士 填报注意事项

居民个人填报专项扣除信息的电子模板时,有一些容易出错的地方需要注意。首先,电子模板中带“*”号栏目,是必填项。这些栏目一方面用于计算个人截至目前可以享受的专项附加扣除总额;另一方面用于事后核验需要。其次,需要使用2007及以上版本的Excel软件填写电子模板,填写完成提交前需确认保存的文件能正常打开。再次,如果居民个人暂时没有可享受的专项附加扣除信息,则无须填写电子模板,而不是提交一份扣除项目为空白的文件,等到可以享受专项附加扣除时再予以提交即可。(赵莹莹)

郑州发布 脑卒中急救地图 可手机定位最近医院

本报讯 “郑州市脑卒中急救地图”日前在河南郑州正式发布,今后,郑州市各辖区及郊县居民可通过手机定位,借助这张地图帮助身边的脑血管病患者找到最近的医院,从而得到快速、精准、高效的救治。

根据2017年《中国脑卒中防治报告》显示,脑卒中已成为我国造成减寿年数的首位病因,疾病防治形势十分严峻。目前郑州市脑卒中静脉溶栓率较低,各医院救治流程不统一,提高医院脑卒中急救能力、规范急救流程是当务之急。

据悉,这份“地图”由国家卫健委脑卒中防治工程委员会、郑州市紧急医疗救援中心、河南省人民医院共同发布,首批入选共有30家医院,其中10家为急救溶栓、取栓定点医院,20家为急救溶栓定点医院,这些医院覆盖了郑州市及郊县地区。该“地图”旨在构建黄金1小时救治时空圈,使区域内急性脑血管病患者以最快速度到达1所地图医院,打造区域急性缺血性脑卒中“静脉溶栓45小时,动脉取栓6至24小时”黄金时间窗内联合救治网络。

据郑州市紧急医疗救援中心有关负责人介绍:“目前脑卒中急救地图正在与中心急救系统做最后的信息完善,今后,郑州市紧急医疗呼救调度体系将打破‘谁接诊、谁接回’的传统急救模式,通过120调度指挥员有效早期识别、适当延长受理时间等方式,让脑卒中患者在最短时间内被转运到适宜救治的医疗机构,提高急救成功率、有效率。”(新华)

嫦娥四号探测器 成功实施 环月降轨控制

本报讯 记者从国家航天局获悉,上月30日8时55分,嫦娥四号探测器在环月轨道成功实施变轨控制,顺利进入预定的月球背面着陆准备轨道。

上月30日4时55分,科技人员在北京航天飞行控制中心向嫦娥四号探测器注入调姿和变轨参数。8时54分,嫦娥四号探测器发动机成功点火,开始实施变轨控制。8时56分,地面测控站实时遥测数据监视判断,嫦娥四号探测器已由距月面平均高度约100公里的环月轨道成功实施降轨控制,进入近月点高度约15公里、远月点高度约100公里的环月轨道。

自上月12日嫦娥四号探测器成功实施近月制动进入环月轨道以来,进行了两次环月轨道修正,与“鹊桥”中继星进行了4次中继链路测试,开展了激光测距、三维成像、微波测距测速等导航敏感器在轨测试,为探测器进入预定着陆区、择机实施月球背面软着陆做好准备。(张航)



美食迎新年

昨天,一道道刚刚烹饪完成的美食摆上了长桌。

当天,浙江省杭州市临安区清凉峰镇举办一场乡村美食大赛,100多道当地特色乡村美食让众多游客和当地百姓在欢乐喜庆的气氛中迎接新年。新华社发

第一批鼓励仿制药品目录今年6月底前发布 7项重点任务保障仿制药供应

本报讯 2019年6月底前,我国将发布第一批鼓励仿制的药品目录。国家卫健委、发改委、医保局等12部门近日联合发布通知,明确了加快落实仿制药供应保障及使用政策的7项重点任务。

电影《我不是药神》让“仿制药”这个词走进了公众的视野。仿制药是指专利药品在专利保护期结束后,不拥有该专利的仿制药企业仿制的替代药品。仿制药药效趋于原研药,但两者的价格却

是天壤之别。此次发布的《关于印发加快落实仿制药供应保障及使用政策工作方案的通知》明确,要及时发布鼓励仿制的药品目录。根据临床用药需求,2019年6月底前,发布第一批鼓励仿制的药品目录,引导企业研发、注册和生产。2020年起,每年年底前发布鼓励仿制的药品目录。

在科技方面,要加强仿制药技术攻关。将制约仿制药产业发展的支撑技术和临床必需、国

内尚无仿制的药品及其制剂研发列入国家相关科技计划,进行科技攻关。研究制定2019—2023年仿制药科技攻关计划,条件成熟时,抓紧报国家科技计划管理部际联席会议审议。将“重大仿制药物”列为中央预算内增强制造业核心竞争力和技术改造专项重点支持方向,制定2018至2020年行动计划。

对于仿制药来说,专利是个绕不过去的话题。此次发布的通知提出,要逐步探索研究药品

专利链接制度,降低仿制药专利侵权风险。制定专利挑战制度实施细则,明确专利挑战申报、受理、结果公示相关程序。在审批方面,将优化审评审批流程,对纳入鼓励仿制药品目录的仿制药按规定予以优先审评审批。药品集中采购时也将优先选用通过一致性评价的品种。医保支付时,将逐步实现通过质量和疗效一致性评价的仿制药与原研药按相同标准支付。

(代丽丽)